

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 1 pes.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 3 pes.
 EXTRANJERO: Trimestre..... 4 pes.
 Número suelto, 10 cts.

MUSICAS Y RUIDOS

Las larvas del pudridero

Se oyen mejor y disuenan más ahora, después de oír tanta acordada música sobre motivos de las fiestas de la República en su tercer aniversario, esos ruidos ya detonantes y estrépitosos, ya tenues y constantes, excitadores de los nervios, como la gata que cae constantemente sobre la cabeza del hereje encerrado en los calabozos lóbregos y estrechos de la Inquisición, como el roce de las ratas o el arrastre de los ofidios.

Ponen término los ruidos discordes, perturbadores, alarmantes, a las cantatas y conciertos. ¡Pum, pum! Unos tiros en Sevilla matan al anciano Otero, maestro de baile. Prohibida la manifestación del Ateneo de Madrid en contra del restablecimiento de la pena de muerte, se puede hacer en Sevilla esa manifestación, favorable, en concepto del vulgo, a la utilización del verdugo.

Y en Zaragoza y en Valencia, y también en Madrid, estallan bombas y petardos, se sienten más que se oyen las estridencias de las huelgas, demasiado persistentes y fáciles, a mi entender, de cortar.

La hermosa Valencia sufre intermitencias de luz y de tinieblas y hasta ha padecido sed. Ahora le amenaza con una huelga general. El remedio no está en cambiar de gobernador; no se hallará en el Temple, sino en la presidencia del Consejo, donde, reunidos los ministros de Industria y Comercio, Trabajo y Gobernación con los directores de la Hidroeléctrica, pueden convenir en que los actuales obreros eventuales o interinos pasen a ser de plantilla, reglamentando para lo sucesivo la condición de los trabajadores de la Sociedad Hidroeléctrica.

Resulta así la huelga de Valencia, puede, con tiempo, legislarse sobre los servicios de agua y luz, que deben ser prestados directamente por el Estado.

¿Y Zaragoza? Desdichada ciudad. España debe acudir en su auxilio. ¿Ocupándola militarmente? ¿Exhumando precedentes que han hecho tristemente célebre a Fortas? ¿Canalizando de gobernador? ¿Acabando con ligereza cual la de declarar ilegal la huelga y autorizar a los patronos para que no admitan a los huelguistas; que en este caso, como en todos los casos, garantizada la autoridad propietaria y vidas. Ha quedado en baladronada lo prometido sin poderlo cumplir. Y de aquí la agudización de un mal que no quedó, como creyó el vulgo, curado tras la operación quirúrgica del mes de diciembre del año pasado.

Y para resolver la excesiva larga huelga de metalúrgicos de Madrid no hay más que extender a toda España la llamada semana inglesa, como implantó el conde de Romanones las ocho horas de trabajo, también en toda España. Un ruido sordo, cargante, molesto, raro, que tiene en tensión los nervios viene del Escorial. Son las larvas del pudridero. Son los jovencitos que forman el requeté de Gil Robles. Son los seis de la capilla de San Ignacio. Son los insectos dañinos para el árbol de la República que acaban de salir del huevo.

Del pudridero de Austria y Borbones han salido también. La gusana es a la luz del sol mucho más fea que en la sombra del pantón. Va a infectar la atmósfera nacional. El hedor traspasará los montes y llegará, por encima de las aguas, a Oriente, al África, a las Américas. España—dirán en París, en Londres, en Nueva York, en Moscú, en Tokio, en El Cairo—vuelve a oler a santidad.

La chiquillada de Acción Popular se ha enheñado en celebrar en El Escorial, a la sombra del monasterio de Felipe II, propiedad del Estado, una jira políticoreligiosa. Bueno va. En vez de darles una azolaina, se les da la seguridad de que nadie interrumpirá sus juegos y sus travesturas. No hay, con sujeción a las leyes, otro remedio que autorizar sus conciertos en locales cerrados y privados, sus banquetes y sus bailes. Pero nada más. Si la manifestación no se autorizó a una entidad tan respetable como el Ateneo de Madrid, estaría bueno que se permitiera a esos chicos traviesos, y menos con uniforme, camisa fascista y cruz svástica, como ha demostrado que debe decirse un erudito aragonés. Vergüenza da ver en un fotógrafo de «ABC» al requeté sevillano, uniformado y tocado con boina roja. Vergüenza da a todo liberal, no ya a todo republicano, la lenidad punible de las autoridades que han tolerado tamaña transgresión de las leyes.

Los del Escorial creerán que honran y emaltecen a Felipe II, y lo que consiguen es menoscabar la memoria de aquel rey y resucitar la literatura contraria al demonio del Mediodía y al monasterio-tumba.

... padrón sobre la tierra de la infamia del arte y de los hombres.

Así cantó al Escorial, el poeta Quintana, y ya su diatriba había pasado en lo que al arte hace referencia. Las larvas del pudridero toman a hacer execrable lo que quieren enaltecer. Su Felipe II es el mal padre, que si no mató, dejó morir a su hijo enfermo de la mente; es el atracador de las libertades aragonesas; es el matador de los condes de Egmont y Hort; es el hipócrita asesino del barón de Montigny; es el comprador del criminal que mató al príncipe de Orange; es el atormentador de Antonio Pérez; es el causante (y no los vientos) de la pérdida de la «Invencibles», por haberla dado un jefe tan inepto como complaciente con los devaneos y caprichos del monarca; es el fracasado en Holanda, Inglaterra y Francia; es el vencido y humillado por los protestantes, a pesar de su contrarrevolución, para España funesta.

Y contrasta digno de meditación. Mientras las larvas del pudridero hacen odioso a Felipe II, la República lo hace simpático nada menos que en la amplísima plaza, en la cual se representó el drama inmortal de Calderón de la Barca. «El alcalde de Zalamea».

Muchos panegiristas ha tenido Felipe II; ninguno acertó a hacerle tan atractivo como Calderón en su «Alcalde de Zalamea».

Su Felipe II pone lo que hoy llamamos poder civil por encima de los tercios del duque de Alba, uno de los cuales es el de Don Lope; eleva la justicia sobre las jurisdicciones y las minucias legales; hace marchar a los soldados y deja al villano Pedro Crespo, matador de un capitán, de alcalde perpetuo de Zalamea.

La República sabe honrar a la luz del sol lo que de honorable hay en Felipe II. No así los que roen las apertinadas páginas del proceso a Garranza; se tonifican entre las cenizas de las hogueras encendidas en Valladolid y Sevilla; saborean la sangre de Montigny, Orange, Lanuza y los miles de flamencos sentenciados en el Consejo de las turbulencias (Tribunal de la Sangre), y beben deletosos el pus de las lagas del rey católico. ¡Sangre, pus, carroña!

Roberto CASTROVIDO

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 22 de Abril de 1909

MURCIA. Con motivo de su festividad onomástica, don Anselmo Lorenzo, secretario administrador de la Casa de Misericordia, obsequió a los asilados con una comida extraordinaria.

Se halla gravemente enferma la distinguida señora doña Antonia Senac. Con este motivo se halla en Murcia su hijo, el ilustrado capitán de la Armada don José Riera Senac.

Con dirección a París salieron ayer los acreditados sombrereros de esta plaza don Jesús Belmar y doña Dolores Martínez.

Con el título de «Murcianas» se publicará en breve un libro de versos de nuestro querido amigo y colaborador don Eduardo Flores. El libro llevará un prólogo y un epílogo de nuestros compañeros José Tolosa y Ramón Pontones, respectivamente.

Ha regresado de Albacete la distinguida señorita María Cañada López.

A causa de la enfermedad que viene padeciendo se le ha practicado una operación quirúrgica al procurador de los Tribunales y diputado provincial don Francisco Narbona Moscoso.

Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Teresa Carles, esposa del Inspector de Sanidad don José García Villalba.

MADRID.—La sesión del Congreso resultó accidentadísima. Los republicanos apoyaron una proposición incidental para dar estado parlamentario a la denuncia de Macías del Real. El Gobierno se opuso, produciendo enormes y frecuentes escándalos. La intervención de Maura agravó las cosas, hasta el punto de tener que escuchar una tremenda filípica de Canalejas. Finalmente se leyó una proposición de los ministeriales, que se discutirá mañana, para que los documentos presentados por Macías del Real pasen a la Presidencia del Consejo.

«El País» anuncia que el Gobierno se propone envolver en un procedimiento a Macías del Real y pide se le elija diputado en las elecciones parciales del día 25, para evitarlo.

(Última hora). Al salir el teniente coronel Macías del Real de su oficina del ministerio recibió orden de constituirse en prisiones militares. Hizolo así, quedando en el acto incommunicado. La noticia ha causado en Madrid enorme sensación. Los republicanos se proponen organizar una manifestación de protesta.

Textos optimistas

La reconquista multiplicada de la República

Interesante carta del señor

...: Martínez Barrio ...:

El presidente de la Casa de la República don Luis Sellés ha recibido del señor Martínez Barrio la interesante carta que insertamos. La importancia de la misma resulta más porque el señor Sellés fundó hace 24 años el partido radical, del que está hoy separado. El señor Martínez Barrio conoce muy bien esta circunstancia y se ha complacido en expresarle una impresión optimista de las corrientes políticas.

«Sr. D. Luis Sellés Orriols. Mi querido amigo: La relación de los actos celebrados en Murcia con motivo de las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República, pone de manifiesto cuán rápida y profundamente se va ensanchando la corriente del republicanismo, hasta colocarla otra vez en el punto e ilusión de que no debió salir.

Poco a la vez de optimismo en los juicios acerca de la vitalidad de la República, pero la resurrección a que asistimos es tan desbordante y manifiesta, que no se precisa forzar la interpretación para sentirse serenamente confiado. Siguiendo así, los meses próximos traerán la reconquista multiplicada del terreno perdido.

Me es muy grato ofrecer a usted, querido amigo, el invariable testimonio de mi afecto.—Firmado y rubricado, Diego Martínez Barrio.—Sevilla 19 abril 1934.»

En el Circulo republicano independiente del Barrio

El señor Ruiz-fúnes habla de "la reconquista de la República"

En el Circulo republicano independiente del Barrio dió en la tarde del sábado su anunciada conferencia sobre «La reconquista de la República» el catedrático de esta Universidad y exdiputado a Cortes don Mariano Ruiz-fúnes.

Presidió el acto la directiva del Circulo, con una presentación de la Casa de la República.

Hizo la presentación del orador el secretario del Circulo, señor Caravaca, quien luego de saludar a los presentes y agradecerles su concurrencia, manifestó que el Circulo había querido iniciar el ciclo de conferencias organizado con la prestigiosa figura de don Mariano Ruiz-fúnes, hijo ilustre de esta tierra pródiga en hijos ilustres. Mi pobre palabra, prosiguió, no puede encomiar a quien es sobradamente conocido en España y fuera de ella.

Terminó repitiendo su gratitud a los presentes por su aportación a la obra de conseguir que el Circulo, por obra materialmente, sea grande espiritualmente, y vitoreando a la República. Fué muy aplaudido.

La conferencia

Al levantarse a hablar el señor Ruiz-fúnes fué acogido con una prolongada ovación y diversos vítores.

Comenzó reconociendo las palabras de encomio que se le habían tributado y los aplausos, para decir que sólo los atribuía al afecto.

Voy a hablaros, prosiguió, de un tema que ya no va siendo de tanta actualidad: La reconquista de la República. Hay que hablar de los problemas políticos con sinceridad. Cambiando ideas. No sé si las derechas podrían hacerlo, porque en un cambio de ideas hacen falta dos personas que las tengan. Las izquierdas tienen ideas. Las derechas sólo tienen intereses. (Aplausos).

La República surgió como una protesta contra los vicios de los gobiernos. Era que España había recobrado su civilidad, había llegado a su mayoría de edad política, su ciudadanía reaccionaba. No significaba aquello un simple cambio de atributos. El movimiento del 14 de Abril era la transformación de un modo integral de la vida política. Era la incorporación a la misma del decoro, la decencia y la inteligencia, que hasta entonces no habían entrado en ella. (Aplausos). La República no tenía sólo una misión negativa y destructiva: la tenía también constructiva: era la revolución para construir frente a la labor negativa de la monarquía.

Para construir se necesitaban hombres preparados, pero también un pueblo preparado. A los tres años de régimen se ha pensado en ampliar la base de la República. Si se puede ampliar con la mayoría del pueblo español que está conforme con el régimen, conformes con el propósito. Si se trata de captar a los que desconfían de su labor y de sus ideas, ¿para qué ampliar la base? ¿Hacia quien? ¿Hacia los que agazapados, esperando el momento de socavar el régimen, se opusieron a la emoción civil del país? Para dar entrada a

esos elementos, para que se prostituya la República, no nos interesa ampliar su base.

La República tuvo un defecto inicial de ingenuidad. Pensó que debía ser generosa. Creyó quizá demasiado pronto que debía legalizar su situación. Tuvo que valerse de elementos y de instrumentos monárquicos. Debíó rectificarlos y no los rectificó. Entonces pudo equivocarse así porque estaba recién nacida. Hoy ya sabe andar y hay que enseñarle a defenderse, a saber que el más fuerte triunfa sobre el más débil, y que los más fuertes son o los republicanos. (Aplausos).

Corrió prisa la redacción de la Constitución. Pudo retrasarla, pensando más en los intereses del pueblo, y pensó más en su Constitución. Tal vez el acierto en aquellos momentos hubiera sido dotar al Gobierno de leyes y poderes con la suficiente legalidad para sus funciones, y haber dejado la Constitución para cuando la República hubiera llegado a su madurez en las zonas apreciables. (Muy bien).

Trabajamos frente a dos factores vivos en España: El caciquismo y la oligarquía. Las funciones públicas quedaban en manos de funcionarios, o infieles o técnicos, esos técnicos a los que cuando se les busca el corazón o la conciencia no se les encuentran porque se los ha segado la técnica. (Aplausos). Teníamos también enfrente al caciquismo. Pensamos que se le podía sojuzgar, y contra esos elementos no cabe más que la destrucción, porque los demás remedios son inútiles. (Aplausos).

Otro defecto nuestro fue el sentido de la libertad. La República del 73 se hundió por su liberalismo. El concepto había cambiado mucho, pero para que nosotros lo supiéramos fué precisa la famosa frase de Azaña: «Libertad, pero no [contra la libertad]. O sea; liberales, con los liberales; la misma defensa a sus ataques contra aquellos que niegan la libertad. (Aplausos).

Hay elementos dispersos a los que se llama neutros. Este concepto debía ser una injuria. En los países adelantados y prósperos, neutro es algo. Pero en los países angustiados por la crisis del mundo, ser neutro es criminal. ¿Es que se puede ser espectador ante una lucha de sentimientos, de ideas, de emociones, de brazos? Neutros, no; traidores a la República (Gran ovación).

La República comenzó su obra atacando a los poderes facciosos que se han llamado antiestados; esos poderes que quieren ejercer el poder sin la contrafigura de la responsabilidad: el poder militar, que fué sojuzgado y se redujo a su verdadera actuación; el poder clerical, que quedó agazapado esperando la hora de poder lanzarse contra la República. ¿Es que se ha ganado el clero la República con la concesión de esos dieciséis millones? Leed la pastoral del obispo de Madrid-Alcalá en la que dice que esos millones son una limosna infamante, y que los católicos deben sostener su clero. El clero, en una República laica, que no le proporciona los medios

para comer, no tiene nada que agradecer. Y darle esos millones ¿por qué? En las propagandas anteriores al 12 de abril se nos combatía por ir contra la monarquía, que era consustancial con la Iglesia. ¿Es que no pensaban que al asociarla a un régimen que podía hundirse, también podía hundirse la Iglesia? Cuando a las Constituyentes llevamos el punto referente al laicismo de la República, no se discutió; cuando el problema tocó a las cajas de los órdenes religiosos, sí.

El tercer poder faccioso era la plutocracia. En España no existen muchas grandes fortunas, pero sí las suficientes para con ese dinero atacar a la República. En esta hora de perdon y olvido, los que tenemos conciencia republicana podemos perdonar, pero olvidar, jamás. (Muy bien).

En las propagandas republicanas a algunos de los presentes nos acompañó como republicano alguien que hoy es diputado de Acción popular, que era un explorador de la Compañía de Jesús, la cual trataba de ver si, al observar la República que se le adhería, le daba algo.

¿Cuál era la posición de las derechas en todos estos momentos? La del silencio; silencio motivado, como se ha visto después, porque no tenían nada que decir. En los momentos difíciles, su representación en las Constituyentes no luchó; cuando ya se hubo aprobado la Constitución, luego de haberse retirado de la Cámara volvió a ella. Es que entonces ya estaba protegida por esa misma Constitución.

Surgió el error, al pensarse en que había llegado el momento de un cambio de Gobierno, de emplear la obstrucción. Eso era desprestigiar al Parlamento, y por reflejo a la República. Se disolvieron las Cortes Constituyentes, y con ello triunfaron dos mitos: el de la legislación socialista, y el del desgaste de las Cortes. Si examinamos la labor de éstas, vemos que la mitad de las leyes que se han llamado socialistas, tuvieron sus principios en la dictadura.

Refirió después lo ocurrido con la importación de trigo exótico.

Volví a ocuparme de la disolución de las Constituyentes en momentos de desunión de los republicanos. Se ahondó ésta, prosiguió, con el mito de las derechas de marxistas y antimarxistas. Examiné la actuación de las derechas para deducir que éstas, al defender su dinero, practicaban un marxismo únicamente puro. Las derechas triunfaron ganando actas con billetes, con comida, con vino. Que les aprovechen, ya que hay actas que deshonran. Y que nos aproveche a todos los republicanos la lección, porque lo contrario sería un crimen.

Las derechas, después de su triunfo, estaban deprimidas. ¿Por qué? Porque con arreglo a su teoría lo que les interesaba era el Poder, sin la responsabilidad del mismo. Aún hoy actúan sin hacerlo directamente. Un significado derechista ha dicho que este Parlamento se suicidará sólo que este Parlamento se suicidará.

Las derechas hacen uso del fantasma de la dictadura. Prometen traer las vacas gordas, como si en la crisis mundial actual ello fuera posible. Pero, estudiemos las dos dictaduras, la alemana y la italiana. Italia, ve en una guerra la solución a su problema. Y estudiando su vida a fondo, se ve que esas milicias fascistas están con Mussolini por fuera, pero por dentro están incubando el comunismo. Y en Alemania, en una dictadura nacional-socialista, un ministro de Hitler se ha levantado contra él. ¿Para qué? Para suprimir la primera palabra de la denominación en defensa de la segunda.

La República española debe traer postulados de auténtica justicia social. Si no, será un espantajo. Hay que ir a la reconquista evolutiva del régimen. Hay que reconquistar a la República. Nosotros, los partidarios del sistema evolutivo, no despreciamos otros procedimientos si éste no fuera posible. La conciencia popular se ha levantado y la República será reconquistada. La experiencia de tres años debe ser fecunda, eficaz y de valor, para no incidir. El esfuerzo debe realizarse por la obra nuestra. Un régimen no se mantiene en un país si no es por el esfuerzo diario de los hombres que en él viven. La República necesita de la función de todos sus ciudadanos. Debemos todos reconquistar la República con la unión de nuestros esfuerzos, porque como dijo un poeta alemán en maravillosos versos, «solo es digno de la libertad y de la vida el que cada día sabe conquistarlas».

Al terminar su conferencia, el señor Ruiz-fúnes fué muy aplaudido y felicitado.

Información deportiva

La promoción del Imperial jugará su segundo partido en la competición de promoción, siendo su adversario la Gimnástica Abad, de Cartagena.

El equipo samantonero se encuen-

Un suelto de "Luz"

El Presidente de la República cambia impresiones con el jefe del Gobierno

21, a las 11 n.

Madrid.—Dice el periódico «Luz», que a las dos de la tarde, las personas que esperaban ser recibidas por el jefe del Gobierno recibieron el recado de que volverían el lunes, porque el señor Lerroux tenía que visitar al Presidente de la República el que había expresado deseos de cambiar impresiones con él.

El citado periódico hace un comentario sobre esta visita y agrega que una persona muy allegada a Lerroux ha dicho que si se planteara algún asunto de carácter político no se sabría hasta el lunes próximo.

El pleito municipal

En busca de las deseadas incompatibilidades

Un oficio del gobernador que no pudo llegar a tiempo.—Las vacantes actuales y las que pueden producirse.—Una habilidad que parece estar previamente condenada al fracaso.

Nuestro estimado colega «Levante Agrario», en una editorial publicada en su número del viernes, anunciaba para la sesión municipal de dicho día sucesos políticos que no tuvieron confirmación.

Sin embargo, el anuncio hecho por el referido diario de haber llegado al Ayuntamiento un oficio del gobernador civil, conminando a la Corporación municipal para que declare las incompatibilidades establecidas por la Ley, ha puesto nuevamente sobre el tapete esta interesante cuestión de política menuda, que en los círculos políticos constituye tema preferente del comentario público.

Desde hace muchos días se viene hablando con insistencia de un inminente cambio en la política municipal. Se viene diciendo que es propósito gubernativo obligar al Ayuntamiento a declarar determinadas incompatibilidades, a fin de producir el suficiente número de vacantes para nombrar interinamente la tercera parte de los concejales. De esta forma cesaría la influencia actual del partido radical socialista y se entronizaría la del partido radical que acaudilla el señor Cardona.

El artículo 46 del Estatuto Municipal autoriza al gobernador civil para cubrir interinamente las vacantes cuando estas asciendan a la tercera parte del número total de concejales. Siendo este el de cuarenta y seis, se necesitan por lo menos quince vacantes y, como hemos visto, solo se cuenta con diez. A estas habrá que agregar las tres que se declaren, en el supuesto de que así sea, de los señores López Ambit, García López y Ayala; pero como hay que restar las dos de los diputados declarados equívocamente incompatibles solo quedarán once vacantes.

La intervención gubernativa habrá de encaminarse por otros derroteros si quiere, como se asegura, cumplir los designios del señor Cardona de apoderarse del Ayuntamiento. ¿Entretremos en la época de las inspecciones y de los expedientes gubernativos? Ya lo veremos...

TEATRO ROMEA

Función benéfica

El próximo jueves día 26, organizada por la Asociación Local de Maestros de Murcia, se celebrará en este Teatro una función benéfica para recaudar fondos con destino a las Colonias Escolares de dicha Asociación.

Dado el carácter, tan simpático, del acto, no dudamos que toda Murcia asistirá esa noche a presenciar este festival en el que toman parte elementos de gran valía.

Prestan su colaboración artística, la «Masa coral» del Instituto de 2.ª enseñanza de Murcia y valiosos elementos del Conservatorio, bajo la acertada dirección del prestigioso maestro don Manuel Massotti y del notable director de escena don Prudencio Parra.

Las obras que se representarán son, «Molinos de viento» y «Bohemios», dos joyas de nuestro desaparecido género chico. Ayer tarde tuvimos ocasión de presenciar los ensayos de dichas obras, y podemos asegurar que tanto las partes, como los coros, obtendrán un ruidoso éxito, pues han alcanzado una justeza y afinación en cuanto a la parte musical se refiere, y una soltura y propiedad en la interpretación de sus papeles, verdaderamente insuperables, que pocas veces hemos visto en funciones de aficionados.

Esperamos que todos los murcianos se apresuren a encargarse sus localidades, con el fin de ayudar a engrosar la recaudación que se obtenga, para beneficio de las Colonias escolares.

LOTERÍA NACIONAL

Números premiados en el Sorteo del día 21 de Abril de 1934

PREMIOS MAYORES

PESETAS	NUMEROS	POBLACIONES
150.000	2.114	Sevilla, Figueras, Vigo
70.000	18.743	Madrid
40.000	28.009	Madrid, Barcelona, Valencia
20.000	1.053	La Línea, Nerva, Palencia
3.000	1.657	Barcelona, Huelva
"	9.804	Madrid, Barcelona, Cádiz
"	20.206	Villena, Madrid, Granada
"	17.560	La Carolina, Bilbao, Málaga
"	31.986	Barcelona, Ceuta, Mieres
"	30.752	Valencia, Barcelona, Las Palmas
"	6.159	Ponferrada, Cádiz
"	1.574	Barcelona, Mieres
"	12.515	Madrid, Alcira, Logroño
"	20.658	Barcelona, Melilla
"	30.191	Barcelona, Madrid
"	8.957	Madrid, Barcelona

PREMIOS PEQUEÑOS

Decena	Centena	Mil	Dos mil	Tres mil	Cuatro mil	Cinco mil	Seis mil	Siete mil	Ocho mil	Nueve mil	Diez mil	Once mil	Doce mil	Diez y tres mil	Diez y cuatro mil	Diez y cinco mil	Diez y seis mil	Diez y siete mil	Diez y ocho mil	Diez y nueve mil	Veinte mil	
47 72 52	498 589 170 985 356 346 878 186	354 471 279 110 902 799 136 197	472 944 295 718 753 538 399 199	790 251 958 616 264 092 765 652	688 736 797 186 174 923 003 310	451 532 759 062 353 982 114 651	268 229 135 782 444 659 635 694	088 871 029 863 257 006 894 564	958 595 433 223 984 748 347 587	124 347 517 705 996 706 183 132	539 247 308 509 570 219 948 984	750 181 193 647 678 384 082 582	161 426 378 894 891 085 398 704	539 247 308 509 570 219 948 984	331 025 415 178 615 066 497 871	654 030 813 579 248 940 968 312	088 871 029 863 257 006 894 564	958 595 433 223 984 748 347 587	124 347 517 705 996 706 183 132	539 247 308 509 570 219 948 984	750 181 193 647 678 384 082 582	161 426 378 894 891 085 398 704



EL LIBERAL

NOTICIAS

En Alcantarilla, donde reside, ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora doña Carmen Esteve Bou, esposa del comerciante de aquella plaza don Rafael Gómez Martínez. Felicitamos cordialmente a los venturosos padres del recién nacido.

Se presentará cualquier día hábil de diez a doce horas, para recoger un documento que le interesa, el cabo licenciado de la Comandancia de Melilla, Artillería, José María Meseguer Martínez.

Para el día 23 de abril hay señalados pagos en esta Delegación de Hacienda a favor de don Juan de la Cierva, doña Pilar Barón, don Angel Guirao y Ayuntamiento de Alcantarilla.

Por encargo de la afligida esposa, hijos y demás familia del que fue en vida nuestro buen amigo el procurador de estos Tribunales don Juan Jesús Trigueros Molina, damos las gracias en la imposibilidad de poder hacerlo personalmente a cuantas amistades les han consolado en su pena y han asistido a su entierro y funeral.

Ayer mañana de ocho a diez, se dijeron misas en la Iglesia de San Juan por el alma de la distinguida señora doña Mercedes Luna Escobar y Noriega, recientemente fallecida.

Concurrieron los familiares y muchachas amistades, que evidenciaron nuevamente las simpatías a que cuenta la atribulada familia, a la que renovamos el testimonio de nuestro sentimiento.

En esta capital ha fallecido la que en vida fue la virtuosa señora, doña Concepción Alonso Martínez, viuda de don José Martínez Hilla y madre de nuestros estimados amigos don José, don Juan y don Antonio Martínez Alonso.

Su entierro se efectuó ayer tarde desde la Iglesia parroquial de San Nicolás al panteón de familia del cementerio de Los Garres, asistiendo numeroso y distinguido acompañamiento.

A los afligidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame.

Mes de abril.—Este mes consta de 30 días. Está Consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Veía y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 22.—En el Santo Templo Catedral.

Día 23.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Los conflictos sociales

Detenciones en Málaga

Málaga.—Continúan las precauciones adoptadas, habiéndose realizado varios registros domiciliarios.

También se dice que han sido detenidos y encarcelados varios concejales socialistas.

Las "fogueres" alicantinas

Actividades de los "foguerers" madrileños

Madrid.—Ayer se celebró en el Coliseo una fiesta organizada por los "foguerers" madrileños para la elección de la belleza que asistirá a los actos que se celebren en Alicante para la elección de la «Bellea del foc», como presidentas de la «fogueres», que se construirá en Madrid para ser quemada en Alicante el día de San Juan.

Defunción y entierro

En esta capital ha fallecido la que en vida fue la virtuosa señora, doña Concepción Alonso Martínez, viuda de don José Martínez Hilla y madre de nuestros estimados amigos don José, don Juan y don Antonio Martínez Alonso.

El precio del pan

Lo suben en Cuenca

Cuenca.—Con motivo de la subida del precio del pan, ayer se produjeron manifestaciones por diversos grupos los cuales recorrieron las calles de la población pidiendo la baja de dicho artículo.

LA AMNISTIA

Preparativos en el castillo de Sta. Catalina

Madrid.—Ayer se celebró en el Coliseo una fiesta organizada por los "foguerers" madrileños para la elección de la belleza que asistirá a los actos que se celebren en Alicante para la elección de la «Bellea del foc», como presidentas de la «fogueres», que se construirá en Madrid para ser quemada en Alicante el día de San Juan.

El problema sedero

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que había celebrado una reunión con los tenedores de capullo de la Huerta y el director de la fábrica grande de la seda.

La naranja de Totana

También dijo el señor Rodríguez Soriano a los periodistas que en estos días se había estado ocupando de encontrar compradores para la naranja de Totana, cuyos productores atraviesaban una angustiosa situación por falta de ventas.

BARCELONA

En la Casa Regional de Murcia y Albacete

Seguiente el ciclo de conferencias culturales que dicha Casa Regional está llevando a cabo, la velada del pasado día dedicado a una conferencia de etnografía a cargo del ilustre etnógrafo don Eleuterio Chico Sánchez que disertó bajo el tema: «El hombre sobre el Planeta y evolución de las civilizaciones».

El orador hace originarias las primeras civilizaciones del hombre sobre la Tierra, en Babilonia, dando la hegemonía de esta a la raza Aria. A partir de este momento hace historia del proceso que en dicho grupo de la raza Semítica han ido haciendo evolucionar las civilizaciones desde la Europa Central con radiaciones hacia los demás continentes del Planeta, siendo de observar que dichas civilizaciones han seguido la trayectoria de su evolución de Oriente a Occidente. Describe la civilización Egea y da un breve resumen de la Egiptología, la India, la Romana y por último la que el conferenciante califica de gran civilización cristiana.

Enumera las seis grandes civilizaciones de primer orden y las ocho civilizaciones complementarias a las primeras detallando sus elementos religiosos, artísticos o guerreros y da como resumen que India nos ha legado su literatura jamás igualada. Grecia, su escultura incomparable. Roma, su arte militar y su maestría en el derecho. Egipto sus monumentales construcciones funerarias y la conservación de sus momias.

Habla ligeramente de las civilizaciones Aztecas Toltecas y Nahuas en la América del Norte desde el Panamá hasta el estrecho de Bering y de civilización de los Incas desde las naciones del Mar Caribe hasta el Cabo de Hornos pasando después a exponer un magnífico estudio de los pueblos de la Polinesia y del Imperio Chino para terminar resumiendo la apoteosis de todas las civilizaciones en la civilización cristiana y sus grandes progresos morales y políticos que han garantizado en el mundo moderno todas las libertades humanas y la más alta moral del deísmo.

Hace notar que el nombre que lleva la Región Murciana, se origina de la Diosa pagana Murcia a la que los romanos erigieron varios templos llamándola la Diosa de la Pereza y que al ser invadida la Península Ibérica por los romanos, al llegar a Murcia la compararon a la belleza escultórica de dicha Diosa llamando desde entonces a su hermosa vega Murcia que era el nombre de la divinidad pagana por encontrar dicha vega en su belleza solo comparable a la belleza escultórica de dicha Diosa.

En un elocuente párrafo de sabor murciano, ofrece a Murcia su conferencia que da por terminada entre una clamorosa salva de aplausos del auditorio que llenaba los salones de la Casa.

Por la Comisión de Cultura, P. PAREDES

LA AMNISTIA

Preparativos en el castillo de Sta. Catalina

Cádiz.—Poco antes de que se aprobara en el Parlamento el proyecto de amnistía, por diversos conductos comenzó a llegar la noticia de su aprobación al Castillo de Santa Catalina, donde entre los allí recluidos se produjo la natural alegría.

Todos ellos prepararon sus equipajes, para estar dispuestos a marchar en cuanto recibían los beneficios de la amnistía.

El general Sanjurjo tiene en su poder un pasaporte para marchar al pueblo portugués de Monte Storil, donde residirá por ahora. De aquí marchará en automóvil a Gibraltar con unos amigos, y allí embarcará con rumbo a Portugal.

Los demás recluidos se proponen marchar a sus domicilios hasta tanto gocen de todos sus derechos.

Aún no ha llegado la orden

21, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde, los periodistas hablaron con el director general de Prisiones sobre la aplicación de la ley de amnistía.

A preguntas de los periodistas dijo que eran unas ocho mil personas las que habrán de ser puestas en libertad, la mayoría de ellas pertenecientes a la extrema izquierda.

Dijo también que se había habilitado dinero para costear los gastos de viaje de los que vivieran en distinto lugar al de la prisión.

Preguntaron los informadores qué zonas eran las más congestionadas de presos a los que alcanzará la amnistía, a lo que respondió el director general que aquellas en las que se habían registrado más sucosos, como La Rioja, Andalucía y Aragón.

El Presidente no ha firmado aún la amnistía

En los pasillos de la Cámara se comentó esta tarde el hecho de que el Presidente de la R. P. pública no hubiera firmado aún la ley concediendo la amnistía.

Se dijo que un empleado de la presidencia acudió al Palacio Nacional con un sobre cuyo contenido no firmó el presidente por hallarse ausente.

Se dice que tampoco hoy será firmado y que los amnistiados no saldrán de la cárcel hasta dentro de unos días, hasta que se camplan los trámites reglamentarios.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 19 de abril de 1934:

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 196.653.476 metros cúbicos; desagüe, 2.545.344 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 35.557.558 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos.

Pantano del Quijano: Embalse, 28.290.353 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano del Concorrado: Embalse, 2.691.381 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 1.452.954 metros cúbicos; desagüe, 41.151 metros cúbicos.

Murcia 2) de abril de 1934.

fuera libertados los reclusos a los que afecta la amnistía.

El general Sanjurjo y los demás reclusos están preparados para salir tan pronto como se reciba la orden.

Van a ser puestos en libertad uno y ocho mil detenidos

21, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde, los periodistas hablaron con el director general de Prisiones sobre la aplicación de la ley de amnistía.

A preguntas de los periodistas dijo que eran unas ocho mil personas las que habrán de ser puestas en libertad, la mayoría de ellas pertenecientes a la extrema izquierda.

Dijo también que se había habilitado dinero para costear los gastos de viaje de los que vivieran en distinto lugar al de la prisión.

Preguntaron los informadores qué zonas eran las más congestionadas de presos a los que alcanzará la amnistía, a lo que respondió el director general que aquellas en las que se habían registrado más sucosos, como La Rioja, Andalucía y Aragón.

El Presidente no ha firmado aún la amnistía

En los pasillos de la Cámara se comentó esta tarde el hecho de que el Presidente de la R. P. pública no hubiera firmado aún la ley concediendo la amnistía.

Se dijo que un empleado de la presidencia acudió al Palacio Nacional con un sobre cuyo contenido no firmó el presidente por hallarse ausente.

Se dice que tampoco hoy será firmado y que los amnistiados no saldrán de la cárcel hasta dentro de unos días, hasta que se camplan los trámites reglamentarios.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 19 de abril de 1934:

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 196.653.476 metros cúbicos; desagüe, 2.545.344 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 35.557.558 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos.

Pantano del Quijano: Embalse, 28.290.353 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano del Concorrado: Embalse, 2.691.381 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 1.452.954 metros cúbicos; desagüe, 41.151 metros cúbicos.

Murcia 2) de abril de 1934.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas

Patatas, 0'55 pesetas.

Bajocas, 1'50 idem.

Chirivías, 0'45.

Cebollas secas, 0'40 idem.

Guisantes, 0'25.

Alcachofas, 0'10.

Habas, 0'15.

Peros, 1'25 idem.

Peras, 1'50.

Naranjas, 0'10, 0'35.

Limonos, 0'15.

Calabazas tiernas, docena, 3'00.

Cebolla tierna, talla, 7'50.

Ajos tiernos, talla, 1'00.

Lechugas, 0'25.

Coliflores, 2'50.

Rábanos, 0'35.

Pescadería

Merluza, 8'00 pesetas.

Pescadilla, 4'00 y 6'00 idem.

Atún, 6'00 idem.

Mero, 5'00 idem.

Dentón, 4'00.

Reche, 6'00.

Emperador, 4'00 idem.

Pajel, 3 y 8 idem.

Calamares, 6'00 idem.

Jibias, 2'00 idem.

Pulpos, 1'60.

Dorada, 4'00 idem.

Mújol, 4'00 idem.

Bonito, 3'00 idem.

Bacalao, 0'80.

Salmonetes, 7'00.

Rubios, 1'00.

Sardina, 1'00.

Boga, 0'80.

Jurel, 0'80.

Boquerón, 0'80.

Chirrete, 0'80.

Lecha, 3'00.

Palometas, 2'00.

Gambas, 6'00.

Almejas, 1'60.

Lenguados, 8'00.

SUCESOS

Robo en un vagón

El jefe de la estación de la línea de Alcantarilla a Lorca en Alcantarilla don José López Andreu denunció a la guardia civil de dicho puesto que de un vagón precintado habían violentado el precinto y sustraído una caja con seis bolas de queso y un saco de café de cincuenta kilos.

Parece ser que el guarda encargado de uno de los turnos dejó la vigilancia de los vagones y se marchó a beber a una taberna, lo que fue aprovechado por los ladrones para apoderarse de lo robado.

Del suceso se ha instruido el oportuno atestado, habiendo resultado infructuosas las pesquisas realizadas hasta ahora para dar con los ladrones y rescatar lo robado.

Una riña

José Antonio Ruiz Sarabia denunció a la guardia civil del Palmar que cuando se encontraba trabajando en una finca de Aljucer, fue agredido con un legón por José Antonio Pérez Cascales, el cual le causó una herida leve en el brazo derecho.

La guardia civil instruyó el correspondiente atestado, del que dio traslado al juez municipal del distrito de la Catedral.

Violación de correspondencia

La guardia civil de Calasparra ha detenido y puesto a la disposición de aquel juez municipal a José Moya Sánchez y Manuel Quesada Fernández, los cuales se confesaron autores de haber abierto unas cartas que cayeron del auto correo entre Calasparra y Caravaca, las cuales echaron al correo luego de enterarse de su contenido.

Del Gobierno civil

El problema sedero

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que había celebrado una reunión con los tenedores de capullo de la Huerta y el director de la fábrica grande de la seda.

Por el ambiente de la reunión añadió, he obtenido la impresión de que en el día de hoy se llegará a un acuerdo por el que se podrá adquirir materia prima por dicha fábrica, a fin de comenzar sus labores cuanto antes.

La naranja de Totana

También dijo el señor Rodríguez Soriano a los periodistas que en estos días se había estado ocupando de encontrar compradores para la naranja de Totana, cuyos productores atraviesaban una angustiosa situación por falta de ventas.

Don Antonio Gómez, continuó, me ha notificado que ha adquirido los frutos de dos plantaciones de naranjos, y que realiza gestiones para que se hagan otras compras a fin de remediar la situación de aquellos agricultores.

De la región

TORRES DE COTILLAS

Esta tarde, a las tres, actuarán en este pueblo las Misiones Pedagógicas de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia.

El programa que han de desarrollar es el siguiente:

Primera parte

- 1.º Palabras iniciales.
- 2.º Representación del paso de autor anónimo del siglo XVI, «Rodrigo del Toro, deseo de casarse».
- 3.º Recitación de poesías de Vicente Medina.
- 4.º «Masa Coral Normalistas».
- 5.º Canciones regionales españolas.
- a) «Cantar de pandeiro», Galicia.
- b) «Giralduela», danza asturiana.
- c) «Torada de ronda», León.
- d) «Canto de la sierra de Cameros», Soria.
- e) «La Clara», canción salmantina.

Segunda parte

- 1.º Representación del entremés de Cervantes, «La guarda cuidadosa».
- 2.º «Masa Coral Normalistas».
- 3.º Canciones regionales españolas.
- a) «Muñeira», Galicia.
- b) «Serrana», Soria.
- c) «Ya se murió el burro», Salamanca.
- d) «Rondas», segoviana.
- e) «Las torrás», Seguidilla murciana.
- f) «Himno Nacional».

BOLSA

Madrid 21, a las 12 n.

Interior. 4 por 100. 03 00

Amortizable 4 por 100. 03 00

Amortizable 5 por 100. 00 00

Banco de España. 030 00

Tabacos. 000 00

Francos franc. pes. 48 50

Libras. 37 60

Dólares. 7 35

Liras. 62 60

Francos suizos. 238 15

Vida Religiosa

Santoral—Día 22 de abril.—Doningo.—San Sotero y San Cayo, papas.—San León y San Teodoro, obispos.—Nuestra Señora de las Angustias.

La Misa y oficio divino del domingo o III de después de Pascua, con rito de a ser audible y color blanco.

Santoral.—Día 23 de abril.—Lunes.—San Jorge.—San Gerardo.—San Adalberto.—San Félix.—Santa Victoria.

La Misa y oficio divino de San Jorge, mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Horario de trenes en la estación de Murcia

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Vijos	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	7:20	—	6:35
260	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Murcia	—	—	—
214	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:17	0'17	8:34
920	Omniibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	—	—	8:45
(917)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9:05	10	—
(217)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada	—	—	9:15
1265	Mercancías-Vijos	2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	9:50	—	—
205	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10:1	—	10:7
240	Omniibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12:00	0'30	12:30
241	Omniibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14:51	0'14	15:5
1262	Mercancías-Vijos	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	15:20
204	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	0'6	18:19
(216)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18:25	0'15	—
(916)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	—	—	18:40
1269	Mercancías-Vijos	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19'	—	—
921	Omniibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20:45	—	—
215	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:56	0'20	21:16
261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Chinchilla	—	—	22:24

Jerónimo Farré
Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguerito cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herido previamente.

2.º Que ponemos a disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 38 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por traximas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en **Aguilas** el día 29 del actual mes de abril, de once a una y de cuatro a seis, en el **Hotel Central**; en **Lorca** el día 30, en el **Hotel España**; en **MURCIA**, la tarde del día 2 y todo el día 3 de mayo, en el **HOTEL MADRID**, y en **Cartagena** el día 4, en el **Gran Hotel**.

En Madrid, en su **GABINETE ORTOPÉDICO**, calle Marqués de Valdeiglesias, n.º 5

Automovilistas

Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas.

Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande.
JOSE LEANDRO — Teléfono 1702

Lea usted todos los días **El Liberal** de Madrid

DE MADRID SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

PROFESOR PARTICULAR
Bachillerato, Matemáticas, Física, Química, Profesional Magisterio. Precios módicos. Informes: C. Corredera, 5, tercero, izquierda, y en librería Alcega.

SE ALQUILAN

Uno o dos cuclerones, donde antes estaban los tranvías, propio para garage o industria.

VÉNDESE

casa con cinco habitaciones, patio grande con dos porchadas, pozo. Razón: Puerta Oriñuela, 25, cacllerería.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Nodrizas

(Sección especial para amas de cría, a 30 céntimos inserción)

Varios

Azahar de naranjo común. Compro azahar cerrado, grueso, secado en alcohol, color dorado, dos pesetas kilo. Detalles: Escrivano, Frereria, 15, una tarde.

Transportes y mudanzas.

Zamarrillo. Teléfono 2944. Calle Madrid, 10, Murcia.

Se traspasa o vende panadería, sitio céntrico, muy acreditada. Mariano Vergara, 17, Murcia.

Dr. Angel Romero—Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Alfaro, 1.—Platería, 57.—Teléfono 2406.

Dr. Antonio San Miguel—Jefe del Laboratorio del Hospital Provincial.—Laboratorio de análisis clínicos.—Serrano Alcazar, 1 y 3, Casa del Círculo Bellas Artes.—Teléfono 1037.

PARA VESTIR BIEN

suscríbase a

LA MODA PRACTICA

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en hueco grabado 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

MADRID
Una peseta al mes

PROVINCIAS
tres pesetas trimastre



Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

CUPON

Sr. Administrador de LA MODA PRACTICA
Marqués de Cubas, 5.—Madrid

D. _____
de _____
calle _____
desea un número de la MODA PRACTICA, gratis, de muestra

Firma, _____
L. M.

Suscríbase a

El Liberal

2 pesetas al mes

SANGRE PURA, RICA Y NUEVA

se consigue gracias a las acreditadas **PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE**

Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz el eczema, herpes, úlcera varicosa (llagas a las piernas), erupciones escrofulosas, sifilomas, acné, urticaria, etc., en todas las edades que tienen por causa su origen, humores, vicios o infecciones de la sangre. Se ha dado al Depurativo del Dr. Soivre la forma de píldoras, porque los Robos, Jarabes, Elixires y todos los depurativos líquidos están compuestos de Alcohol, vinos fuertes y jarabes concentrados que disminuyen la acción depurativa, irritan el estómago, fatigan los riñones y debilitan todo el organismo. Así las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, Ideales, cómodas y agradables de tomar, digestivas y reconstituyentes generales; regeneran, enriquecen y renuevan la sangre, aumentando con ello todas las energías del organismo; fomentan a salud y resuelven rápidamente todas las dolencias, lagas, granos, forúnculos, supuraciones, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no resaca en el organismo huellas del pasado.

Exteriormente puede aplicarse la **Pomada del Dr. Soivre**, que actúa a momento en inflamación y alivia el tratamiento de las manifestaciones de molestias de la piel. Esta pomada se fabrica en España, Portugal y América.

NOTA.—Dirigirse y enviar 0,25 ptas. en sellos de correo para el frasco a Oficina LABORATORIO SOKATARG, calle de Ter, 16, Barcelona, recibo gratis un folio explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades.

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. José M.ª Aroca—Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónica, 18, n.º 2 a 2.

Dr. Román Alberca—Director Médico del Hospital Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares, 5-2.ª, derecha.

Dr. J. Carrillo Lozano—Del Instituto de Higiene y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado en Medicina, 2, Murcia.

Dr. Evaristo Llanos Medina.—Médico interno de la Clínica del Dr. Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secreciones Internas. Medicina General. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1. Plaza de Chaacón, 7. Teléfono 1712, Murcia.

Dr. Antonio Medina Clares.—Médico del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 3. Paseo Menéndez Pelayo (Malcocón) chalet.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1036.

Doctores Molina Niñirola—Médicina general. Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos Ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 8 a 6.—Calderón de la Barca, núm. 5.—Teléfonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 11; llámese al 2209.

Dr. Angel Martín Fernández.—Garganta, Nariz y Oídos. Plaza Chaacón, 16 y 18. Teléfono 2013.

Dr. L. Rubio Arias—Embarazo, Maternidad, Partos. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona.—Consulta de 11 a 1.—González Adalid, 5-2.ª.—Teléfono 1732.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (319)

Agencia de un Déspota

(Últimas días de Felipe II)

VELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.)

Calle de Covarrubias, n.º 2.—Carrebachillería Bajo (Madrid)

Est era lo que iba a decirse.

Su situación no podía ser más violenta.

¿Que le había dicho Andrés?

¿Que intentaba el atrevido escudero?

Conocemos en principio el plan que se propuso en su realización había de encontrar ser dificultades.

Estas no se ocultaban a Bartolo.

No se encuentra un cadáver, se traslada de un to a otro de la población, y se le introduce en casa sin que todas estas maniobras dejen de ser la atención.

Primeramente, ¿dónde encontrar el cadáver?

Andrés no había de atreverse a profanar un enterio.

Y aunque ayudado por la casualidad consiguiera encontrarlo, ¿cómo lo llevaría hasta allí sin darse a ser sorprendido por una ronda?

Y después, una vez hecha la sustitución, ¿no sería posible, y aún seguro, que el doctor, el alcalde

el sacerdote o la vieja, comprendieran que no había la menor semejanza entre el muerto de hoy y el enfermo de ayer?

Bartolo empezaba a temer que el plan fuera irrealizable.

Y mientras agitado, ansioso entre el temor y la esperanza, se revolvia en su lecho el infeliz, prestando atención al menor ruido, trasladámonos a la morada del capitán Salvatierra, donde nuestros amigos esperaban no menos desasosegados e impacientes.

La noche avanzaba y Andrés no parecía.

Salvatierra, con agitación febril, recorría la estancia.

El señor Baltasar y Espinosa estaban tranquilos.

Ferrán permanecía impasible.

Dou Guillén, con la cabeza inclinada sobre el pecho, se entregaba a las más tristes meditaciones.

Era sombría su actitud.

Por un momento creyó que la fatalidad se había cansado de perseguirle y la fortuna y la esperanza sonreían en el horizonte de su porvenir; pero viendo el giro que tomaba el asunto y los obstáculos casi invencibles que se oponían a su felicidad, volvió a caer en el abismo de su desesperación.

Había creído terminada la lucha y se encontraba ésta en su periodo más temible.

Después de todo, si el rey se oponía a que se diera publicidad a las declaraciones de Munilla, ¿qué habrían conseguido?

La justicia dejaría de perseguirle; pero con esto nada adelantaba mientras don Juan de Ramallos no quedara convencido de su inocencia.

Esto era lo que importaba al caballero, porque su única aspiración, su único felicidad se cifraban en el amor de doña Isabel.

Aspiración y felicidad irrealizables mientras don Juan le creyera un vil asesino.

Por otra parte, la generosidad de Bartolo iba a resultar inútil, y si Andrés no conseguía salvarle, perdería la vida en la horca sin haber conseguido nada, porque seguramente se daría muerte a los dos criminales que podían divulgar aquel grave secreto de Estado.

¡Estéril sacrificio!

En todo esto pensaba don Guillén de Castro, y se convenía de que había alimentado esperanzas ilusorias.

La situación era, en verdad, más complicada que nunca.

Todos guardaban silencio.

—Mucho tarda el buen Andrés—dijo por fin Salvatierra, cuyo temperamento nervioso no se avenía con la inacción.

—En este momento se abrió la puerta.

Pero no fué Andrés, sino Alberto el que entró.

—Aquí me tenéis—dijo—. Supongo que esta noche habrá algo hacer.

—El buen escudero—contestó Carmona—, no quiere más auxilio que el de Ferrán.

—No debemos consentirlo. Vos, señor Baltasar, en compañía de Espinosa, vigilaréis la vivienda del alcalde, y procuréis entretenerlo si se dirige a casa del enfermo. Aunque no es probable, no está de más las precauciones. El capitán, don Guillén y yo, queramos o no queramos, esleitaremos a Ferrán y Andrés no será difícil que tuvieramos que tuviéramos que andar a cuchilladas.

—¡Vive! Dios!—exclamó Salvatierra—. Decís

bien, y no es cosa que por cuchillada más o menos vaya a perderse todo.

—Veamos cuál es el plan del bravo escudero.

—Nada sabemos, amigo mío—dijo Cardona—. Andrés no acostumbra a dar explicaciones.

—Pero sea el que quiera—interrumpió el capitán—, seguiremos vuestros consejos.

La puerta volvió a abrirse.

Andrés se presentó.

En él se fijaron todas las miradas.

¿Conseguiría llevar a la práctica sus atrevidos propósitos o complicaría más y más la situación? Esto último parecía probable.

Pero ya sabemos que Andrés, cuando formaba un proyecto, ni desistía fácilmente, ni los más serios peligros le obligaban a retroceder.

Por el contrario el peligro parecía complacerle y hasta divertirle.

Y al que se disponía a arrostrar era muy grave, porque fácilmente podía suceder que entendiera la Inquisición en el asunto.

CAPITULO CXXXVII

Un conato de evasión

En tanto que nuestros amigos se disponían a poner en práctica los medios oportunos a fin de fa-

cilitar la evasión de Bartolo, proyecto atrevido y erizado de serias dificultades, el criminal hidalgo, encerrado en su calabozo y mal avenido con su derrota, buscaba recursos en su ingenio para evadirla también.

En el primer momento creyó salvarse comprometiendo el nombre del difunto rey; pero sólo había conseguido que se le acusara de impostor.

Su situación era desesperada.

Iba a ser juzgado como reo de asesinato frustrado en la persona de doña Irene, por su evasión de manos de la justicia, por el crimen cometido en la persona de don Felipe de Ramales y por la impostura que, según la justicia, hacía caer sobre la memoria de Felipe II.

Dos veces se le había exigido ya la retractación, y el hidalgo temía que de un momento a otro se le sometiera a la prueba del tormento.

¿Tendría fuerza y valor para soportarlo? Harto sabía que no.

Al pensar en él se estremecía.

El calabozo que ocupaba, situado en los subterráneos de la cárcel, era húmedo, infecto y lóbrego.

Gruesos muros lo formaban, dejando solo cerca de la bóveda una estrecha rendija, cruzada por un barroto de hierro, cuya abertura se abría a flor de tierra sobre un patio estrecho, de altas y recias paredes, y no menos sombrío que el calabozo.

La luz pálida, tenue, opaca, mortecina que penetraba en el encierro, más servía para aumentar la tristeza que para disipar la lóbreguez.

Un tablado, sujeto al muro, servía de lecho.

Cerca del tablado, pendía de la pared una gruesa cadena, terminada en una argolla de hierro, de

Temperatura del día 20 de abril de 1934

Máxima a la sombra. 23.5
Mínima. 8.0
Evaporación en mm. 6
Lluvia en mm. 0.0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. Dirección. 1130
Redacción. 1824
Administración. 1600

Apartado de Correos, 54

La parada de El Escorial

El paso de los elementos de la Ceda es hostilizado en numerosas poblaciones

En Aranjuez dos autobuses de Murcia son volcados por los obreros y la guardia civil dispara contra éstos. Colisiones e incidentes en otros puntos

Agresión contra un camión

Madrid.—Ayer en las afueras del Puente de Vallecas, y en una cuneta de la carretera de Valencia, se apostaron varios individuos, los cuales, al pasar un camión automóvil que llevaba afiliados de Acción Popular que iban a sumarse a los actos de El Escorial, realizaron una descarga cerrada contra el coche.

Poco después los guardias de Seguridad dieron una batida por aquellos lugares, y detuvieron a Gonzalo Fernández Andrés, de 18 años, metalúrgico, al que le ocuparon un revólver con señales evidentes de haber sido disparado momentos antes; a Enrique Tejedor Martínez, de 30 años, ebanista; a Estanislao Corrales Oreja, de 17, metalúrgico; y a Juan Ojeda López barrendero municipal. A este último se le ocupó una navaja de grandes dimensiones.

Más tarde fué detenido Manuel Pereda, de 29 años, albañil, el cual estaba situado un poco antes que sus compañeros, y cuya misión consistía en avisarles el paso de los camiones, para que estuvieran preparados para disparar cuando cruzaran ante ellos. Los detenidos fueron llevados a la Comisaría del Puente de Vallecas.

Huelga en Toledo

Toledo.—La Unión local de Sindicatos ha presentado en el Gobierno un anuncio de huelga general para los 21 y 22 del actual como protesta a la concentración fascista de El Escorial.

Una denuncia contra la "chiquillada", de El Escorial

Madrid.—EL LIBERAL, en su número de hoy, publica lo siguiente: «El domingo circularán por la carretera de Madrid a El Escorial cuarenta coches ocupados por gente armada, los cuales, a una velocidad de cuarenta o cincuenta kilómetros, estarán encargados de mantener la circulación entre Madrid y El Escorial, para impedir que los manifestantes sean molestados en su viaje. La persona que nos facilita estos informes nos merece absoluta seguridad en su veracidad, y por otra parte es fácil comprobar lo manifestado por nuestro confidente.

Como esto es algo más que un acto realizado en lugar acotado y sin invadir la vía pública, sino una ocupación armada de una carretera, interesaría saber si una vez denunciado es comprobado.» Para impedir molestias a los manifestantes, está el Gobierno con la fuerza pública.

Sabemos por otros muchos conductos que el domingo irá mucha gente armada a El Escorial, y hay quienes afirman que abundarán las pistolas ametralladoras.

La manifestación de El Escorial

Madrid.—Los periódicos comentan esta noche la presencia en Madrid de varios individuos que han de asistir a la manifestación de El Escorial, que han venido de los pueblos. Dicen que son individuos de unos cuarenta años que por su porte se agrarian.

¿Huelga general en Madrid?

Madrid.—A primera hora de anoche se dijo que en la Casa del Pueblo se había acordado la huelga general de veinticuatro horas para evitar que tenga éxito el acto organizado en El Escorial.

Sin embargo a primera hora de esta madrugada todavía no se había hecho público ningún acuerdo de esta índole. Lo que sí se ha observado es que a primera hora de la noche existía gran efervescencia en los centros obreros.

Los organismos directivos no han decretado todavía la huelga pero los afiliados a varios oficios se han lanzado a la calle espontáneamente invitando a sus compañeros a la huelga, especialmente a los tranviarios y taxistas.

El éxito que puedan tener estas gestiones se desconoce todavía.

¿Son jóvenes u hombres?

Aunque el señor Gil Robles ha dicho que el acto de El Escorial es una manifestación de jóvenes afiliados a Acción Popular, el hecho es que entre los muchos manifestantes que se ven por las calles de Madrid pocos son jóvenes y son contados los que no hayan cumplido ya de los cuarenta a los cincuenta años.

Desagradables incidentes en Aranjuez

Aranjuez.—Ayer llegaron dos camiones que procedentes de Murcia conducían a elementos de Acción Popular que se dirigían a El Escorial. A la entrada a esta ciudad un grupo de obreros les salió al paso aporreando los vehículos. Los viajeros poseídos de enorme pánico se apearon precipitadamente abandonando los automóviles y entonces los obreros volcaron los vehículos intentando quemarlos.

La llegada de la guardia civil lo impidió. La fuerza pública disparó contra las masas resultando heridos los obreros Indalecio Martínez de 20 años, Guillermo Pérez, de 30, José Madrid, de 25 y Antonio Muñoz de 22. Los heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro y frente al edificio se estacionó numeroso público que protestó airadamente del suceso y de sus causas.

Incidentes en Valencia

Valencia.—A la llegada de tres camiones que ocupaban congresistas de Acción Popular y cuando los vehículos pasaban por la plaza de Rusiñol fueron aporreados por un numeroso grupo de obreros.

Los conductores de los automóviles aceleraron la marcha para escapar de la agresión. Los obreros arrojaron contra los vehículos botellas contenidas líquidos inflamables, que no llegaron a penetrar en los automóviles que con gran rapidez continuaron su viaje con dirección a Madrid.

Una manifestación de protesta

Bilbao.—Con motivo de la llegada a esta capital del expresidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña y como protesta por los actos de El Escorial los elementos extremistas de izquierda proyectaron una manifestación monstruo, de carácter antifascista.

El gobernador civil adoptó medidas impidiendo que se celebrara el acto. No se registraron incidentes.

Arrojan líquido inflamable contra el tren

Sevilla.—A la salida del tren rápido varios elementos obreros arrojaron botellas de líquido inflamable contra los vagones ocupados por congresistas de Acción Popular que se dirigían al El Escorial. El líquido no llegó a prender en los coches.

Incidentes en Manresa

Manresa.—Se han producido algunas colisiones entre los elementos de Acción Popular y obreros cuando los primeros se dirigían hacia El Escorial.

Con motivo de los incidentes entre los dos bandos se cruzaron más de cincuenta disparos resultando dos personas heridas.

Protestas en otras poblaciones

Madrid.—De Salamanca, Oviedo y otras capitales españolas comunican que se han desarrollado incidentes como protesta contra el acto de El Escorial habiéndose registrado colisiones entre adeptos a Acción Popular y elementos obreros.

Tiroteo en Manresa

Manresa.—El consejero de Gobernación dió cuenta de un suceso ocurrido en Manresa, en el que habían resultado varios heridos.

Les manifestó que anoche se hallaban reunidos en el domicilio del fotógrafo de aquella localidad señor Casals varios afiliados al fascismo, los cuales estaban preparando su marcha a Madrid para acudir a los actos de El Escorial.

De repente, y sin que se sepa de donde partió la agresión, se oyeron varios disparos y se entabló un tiroteo entre los que se encontraban dentro de la casa y varios grupos de elementos antifascistas apostados en las inmediaciones de la misma.

A consecuencia del tiroteo resultaron heridos Jaime Casals, con un balazo en el vientre, y Pedro Cantos, con un balazo en un brazo.

La actuación del Gobierno

En Gobernación

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas a los que manifestó que el ministro no podía recibirlos porque estaba ocupadísimo en la resolución de diferentes asuntos, por lo que los recibía hoy.

Luego le rogó que rectificaran una noticia dada por la Unión Radio madrileña en la que se decía que el Gobierno había autorizado una manifestación fascista en Huelva. Hemos hablado con el gobernador civil de Huelva, añadió el señor Benzo, y nos ha manifestado que en efecto se había pedido permiso para dicha manifestación, pero que él no la había autorizado.

Después les enteró de que habían recibido noticias del gobernador civil de Zaragoza, el que ha manifestado que la normalidad en aquella ciudad es casi completa, y que habían entrado al trabajo numerosos obreros.

Con respecto a Valencia dijo que el gobernador no había comunicado nada, lo que hace suponer que por ese lado las cosas marchan bien.

¿Otra crisis parcial?

Madrid.—El periódico «Luz» publica esta noche un suelto preguntando si estamos de nuevo frente a una crisis parcial.

Se dan los nombres de los señores Marraco, Hidalgo y Guerra del Río, como ministros salientes.

También se dice que el ministro de Marina pasará a ocupar la cartera de Estado.

El incidente Prieto-Albiñana «Heraldo de Madrid» publica unas manifestaciones de don Indalecio Prieto sobre el incidente ocurrido ayer en el Congreso con el doctor Albiñana.

Dice el exministro de Obras públicas que fué el quien tiró el vaso al señor Albiñana así como la bandeja y lo entabló luego a bofetadas. Agregó que esto es solo una escaramuzilla sin importancia alguna.

Ya han visto ustedes como dos bofetadas han sido bastantes para reducir a un señor que tiene el propósito de salvar a España.

El día de Cervantes

Las Misiones Pedagógicas en Radio Murcia

El programa que desarrollarán las Misiones Pedagógicas en la emisión extraordinaria con que mañana lunes, a las nueve y media de la noche conmemorarán, en la Emisora Radio Murcia, el «Día de Cervantes» es el siguiente:

PRIMERA PARTE

- 1.º Palabras iniciales.
2.º Lectura de la semblanza de Cervantes hecha por el mismo.
3.º Danzas españolas de Granada.
4.º Lectura de los trozos del «Viaje al Parnaso».
Soneto del autor a su pluma y «Privilegios, ordenanzas y advertencias que Apolo envía a los poetas españoles».
5.º Albaicín de Albéniz.
6.º Representación del entremés cervantino «El juez de los divorcios».
7.º Masa Coral Normalista.
Canciones regionales españolas.
a) Cantar de pandeiro. Galicia.
b) Aunque me des veinte duros. Castilla.

c) Ya se murió el burro. Salamanca.
d) Ronda segoviana.

SEGUNDA PARTE

1.º Lectura de las poesías de la novela ejemplar «La Gitanilla».
Romance de «Preciosa y Buena-ventura».

2.º Noche en los jardines de España, de Falla.

3.º Lectura del capítulo del Quijote: «De los consejos que dió don Quijote a Sancho Panza antes que fuese a gobernar la insula».

4.º El canto del poble. Sardana y Nere Amak. Zortziko.

5.º Representación del entremés de Cervantes «La guarda cuidadosa».

6.º Masa Coral Normalista.

Canciones regionales españolas.
a) Muñeira. Galicia.
b) Giraldilla. Danza asturiana.
c) La Clara. Canción salmantina.
d) Las torrás. Seguidilla murciana.

La situación de las Compañías ferroviarias

La del Norte y la de M. Z. A. están en franca suspensión de pagos

Madrid.—Han visitado al ministro de Obras públicas los presidentes de los Consejos de administración de las Compañías ferroviarias del Norte y M. Z. A.

En una nota que ambos señores facilitaron se dice que la Compañía de M. Z. A. está en franca suspensión de pagos respecto a la amortización del primer del corriente y la del Norte tiene suspendidos los suyos para las amortizaciones próximas y que ambas no pueden abonar al personal la gratificación extraordinaria correspondiente al mes en curso.

El señor Guerra del Río ha manifestado que sin poner en duda la exactitud de los datos que aparecen comprobados por los informes de los abogados del Estado reiteró a los señores Alonso Martínez y Alvarado el criterio del Gobierno de que se abone la paga del mes de abril al personal ferroviario aunque impriman toda la rapidez posible a la aprobación del proyecto de ley elevando las tarifas ferroviarias que actualmente está sometido a la decisión del Parlamento.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS ACELERARA LA APROBACION DE LA ELEVACION DE TARIFAS

22, a la 1 md.

ADMINISTRACIÓN El Liberal

TELÉFONO 1606

LA MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN: Murcia: Una peseta al mes Provincias: 3 pesetas trimestre

Lea usted El Liberal de Madrid

Central Cinema

Hoy domingo cine sonoro desde las tres de la tarde, Revista sonora en español, y última y definitiva proyección en Murcia del mejor film cómico del año «Torero a la fuerza», por Eddie Cantor.

El martes, debut de Jaime Planas y sus discos vivientes.

Cinema Iniesta

Desde las tres de la tarde, Revista sonora en español y la deliciosa comedia cómica en español titulada «El marido de la amazona» por la bellísima Elissa Landi.

Cine Popular

El próximo domingo día 22, desde las tres de la tarde, el drama americano «A las terribles» y la producción en español, «El hombre que asesinó» por Rosita Moreno.

Conferencia extractada

(Varias horas)

Madrid. Gómez Ossorio ha sido absuelto por el Supremo de la sentencia del Tribunal de urgencia que le condenó por una carta dirigida al ministro de la Gobernación.

Los periódicos publican una nota de los metalúrgicos, en que éstos protestan de las detenciones del Comité de huelga. Dicen que los dieciocho mil afiliados y las organizaciones afectas se encuentran adheridos a la huelga. Protestan de que se les quiera hacer responsables de los últimos atentados.

Durante las clases unos estudiantes vocearon un periódico derechista en la Escuela Normal. Los de la FUE respondieron con vivas a la República y se produjo un escándalo y una colisión. Acudieron fuerzas de orden público que restablecieron la calma.

En la calle de Bravo Murillo se entabló un tiroteo entre pistoleros y agentes de policía, que dispararon contra un coche en que iban varios detenidos. Las policías repelieron la agresión. Resultaron heridos el agente señor Rodríguez y un repartidor de Cerveza llamado Ruperto Hidalgo y un transeunte, Laureano Gómez. Parece ser que Laureano que fué conducido al Hospital es un pistolero.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en

ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII.
ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32.
CARTAGENA. En el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.
LORCA. Canalejas, 62.
MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá.
VALENCIA. Kiosco Río de la Plata calle Barea.

ADMINISTRACIÓN El Liberal

TELÉFONO 1606

LA MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN: Murcia: Una peseta al mes Provincias: 3 pesetas trimestre

Lea usted El Liberal de Madrid

Central Cinema

Hoy domingo cine sonoro desde las tres de la tarde, Revista sonora en español, y última y definitiva proyección en Murcia del mejor film cómico del año «Torero a la fuerza», por Eddie Cantor.

El martes, debut de Jaime Planas y sus discos vivientes.

Cinema Iniesta

Desde las tres de la tarde, Revista sonora en español y la deliciosa comedia cómica en español titulada «El marido de la amazona» por la bellísima Elissa Landi.

Cine Popular

El próximo domingo día 22, desde las tres de la tarde, el drama americano «A las terribles» y la producción en español, «El hombre que asesinó» por Rosita Moreno.

Ultima hora

En Madrid hacen explosión varias bombas y parece ser que la huelga general prospera

Madrid.—A estas horas se advierte que se van extendiendo, causando efecto, las órdenes de huelga. En cafés y bares los camareros abandonan el trabajo.

Se extiende la huelga Madrid.—En la Puerta del Sol registraron algunos incidentes importancia.

A las dos de la madrugada el servicio de taxis se hallaba casi parado y los cafés cerrados.

Dice el ministro de la Gobernación Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que habían repartido hojas en las invitando a la huelga de 24 horas como protesta contra el Gobierno autorizar el acto de El Escorial y porque la fuerza pública actúa contra los trabajadores que han abandonado pacíficamente, sin duda con el fin de bombar y otros excesos.

Añadió que el Gobierno estaba dispuesto a imponer el orden y a que el acto de El Escorial se verificase no puede tolerar imposición de nadie.

Luego dijo que la huelga de 24 horas se así como también la de 48 horas habían quedado resueltas y que Zaragoza la tranquilidad era plena.

La huelga de Valencia Valencia.—La huelga continúa en el mismo estado.

El gobernador se muestra optimista respecto a la solución del conflicto.

NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

Con objeto de dar mayor plitud a la información telefónica y alcanzar el mayor número de noticias del día, hemos decidido cerrar a las siete nuestra edición vespertina.

Nuestros lectores apreciarán en lo sucesivo las ventajas de esta medida, que tiende a virificar la actualidad nacional al más rápidamente posible.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

LEA USTED

El Liberal de Madrid diario de la República

No olvide Vd. que la ORQUESTA PLANAS debuta el martes 24, en el CENTRAL CINEMA

INSECTICIDA VOLCK

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spry and Chemical, C.º Watsonville California, U. S. A.

Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.º

Martí 11 (-) VALENCIA (-) Teléfono 14.500



INSECTICIDA VOLCK
¿No lo ha empleado usted todavía?
Decídase y será usted su mayor propagandista
California Spry and Chemical, C.º Watsonville California, U. S. A.
Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.º
Martí 11 (-) VALENCIA (-) Teléfono 14.500

MUEBLES

Los almacenes de la CASA GUIJARRO tiene terminado al público UN GRANDE Y MODERNO SURTIDO. Apreñense, y vean construcción y precios
Frereria 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabala

TEATRO ROMEA

Despedida de la Compañía. A las 7 La mala reputación. A las 10 y 12, interesante estreno EN UN BURRO, TRES BATURROS

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía Cine Sonoro con Aparato Erko-Cineas Domingo 22 de abril de 1934 a las 6 y 8 y a las 10 y 12 noche

TEATRO ROMEA

Despedida de la Compañía. A las 7 La mala reputación. A las 10 y 12, interesante estreno EN UN BURRO, TRES BATURROS